

我市区域治水工程全力推进——

让幸福“流淌”起来

通讯员 龚葵 杨谷生

初夏的夜晚,市区头兴港滨河公园内,市民漫步悠闲自得,亲水健身。曾经码头林立、沙尘飞扬的头兴港南城段,经过一年多的大力度整治大手笔建设,如今已成市民休闲娱乐的好去处。

我市三面环水,河网密布,境内大小河道有5.8万条之多。然而由于受海潮侵蚀,空守一江清水而无水可用,年人均水资源占有量不足600立方米,属典型的资源和水质“双缺型”城市。加之平原水系,水流微澜不兴,河道旱涝难控,形成了“引不进、排不出、流不动、储不足”的水系瓶颈。去年以来,我市作为南通全域治水的先行示范区,计划利用3年时间,开辟城市、农村两大主战场,同步推进区

域治水工程。重点对城市建成区、吕四港镇、圆陀角等3个片区180平方公里及周边水域进行全面梳理,并科学确定“1+3区域治水总体规划”。

城市建成区东片总面积37平方公里,是去年区域治水的开局之战。市水务局探索“系统化思维、片区化治理、项目化推进、精准化调度、常态化管护”的“五化”治水模式,全力实施“控源截污、自然活水、自然净化、自然修复”的“一控三自然”治水工程。

重拳治污。建成区东片的44条河道,属于黑臭类的占了近一半。政府投资27亿元实施“水环境综合整治”PPP项目,规范“六小行业”排放,封堵直排口282个,整治沿河环境问题点1859个、新建雨污管道15公里、高质量养护雨污管网49公

里,以全方位的城市河道综合整治、城乡污水处理提标、排口高标准截污等工程,初步实现“污水零入河,溢流全控制”。

连通水系。针对建成区东片破坏性束水、严重淤塞等35条问题河道,区域治水指挥部组织彻底清淤疏浚河道25.6公里、拓宽水道4010米、拆除坝埂暗涵36处,初步形成“所有河道连通水系,一张水网覆盖全城”。

调度活水。按照头兴港、丁仓港、中央河、惠港河“四河补水”,庙港河“一河入江”思路,经多次调试,提高了32个泵闸管控能级、区域水位提升至3.2米,既达到防汛要求,又汇聚较高势能,确保水体自然流动。

生态修复。围绕“水在城中,城在水中,城水相依”构想,建成区着力构建宜

居水环境。以昔日堆场林立的头兴港码头蝶变成滨河公园为代表作,河道公园建设方兴未艾。丁仓港健康公园、中央河名人公园以及蝶河、紫薇、灵秀等5个河道公园千姿百态、各具特色。

同时,我市大力“消除劣五”。近2年,整治完成城乡黑臭水体近300条;17个市控以上断面水质全部达Ⅲ类,头兴港备用水源地、聚南大桥国控断面达Ⅱ类;全市建成生态河道332条,生态示范村27个;蝶湖等一批水文化公园相继建成。



创新学习形式 丰富学习载体

王鲍镇推动青年干部党史学习教育走深走实

本报讯 连日来,王鲍镇注重因材施教、分类施策,以“学、看、讲、做”等多种形式,创设学习载体,推动青年干部党史学习教育走深走实、入脑入心。

“学”,筑牢主阵地。王鲍镇以理论武装为目标,夯实青年理论学习主阵地。围绕4本必读书目,组织青年干部集中学习,进一步加深对党史的了解;以“青春与王鲍同行”为主题,举办青年干部座谈会,开展党史知识竞赛,在答题比拼中激发青年干部的学习热情。

“看”,打通主动脉。王鲍镇依托红色教育基地,通过实景式、沉浸式教育,传承红色基因,感悟初心使命。组织青年干部前往抗大九分校纪念馆,聆听革命故事,利用王鲍烈士纪念馆,开展“缅怀先烈 学习党史 寻找红色足迹”主题活动。

“讲”,把握主基调。王鲍镇以宣讲、演讲等形式,让年轻干部成为百年党史的传播者。在“红色王鲍”微信公众号开设《“王”牌青年讲党史》专栏,34名青年宣讲员分别讲述不同的历史事件,回眸历史瞬间,展现光辉历程。

“做”,唱响主旋律。王鲍镇要求青年党员干部积极投身“我为群众办实事”实践活动,成立青年志愿者队伍,服务全镇工作大局。目前,镇村青年干部已先后为群众纾困解难36次。(通讯员 季则)

“今天就要确定推进节点”

(上接第1版)

“这里生产垃圾过多,垃圾臭味对附近村民造成影响,况且,有村民的住房窗户正对着这里,住在这里的村民确实蛮闹心。”现场一名综合行政执法局的工作人员深有感触地说。

“做好民生‘关键小事’,就是政府‘头等大事’。”当天,黄红春带着相关单位负责人来到实地进行现场办公,也是为了让大家对周边村民的生活环境有更加切身的感受,对村民翘首以盼的“急难愁盼”问题,要民有所呼我有所应,谋定快动。“不能含糊地说‘很快’,今天就要确定推进的时间节点,要把工作进度及时反馈给村民。”

“首先需要解决的是,将东皇山村生活垃圾中转站整体搬迁。”在场的镇村干部都在围着这个关键问题想办法出主意。经过认真细致的讨论,最后大家达成一致意见:衔接沟通市城管局,将镇区周边5个村的生活垃圾送往吕东、吕南垃圾中转站消化处理;对吕东、吕南垃圾中转站无法消化处理的生活垃圾,在风情区区域建设一个斜坡,使得生活垃圾在临时过渡阶段不落地;封闭东皇山村的临时生活垃圾中转站,并全部清理干净;在新的保洁公司招投标公告中,要求配备压缩箱体和勾臂车;跟市城管局协商沟通,在吕四港镇建设第三座生活垃圾中转站。



绿色骑游 最美农路

6月20日,市交通运输局组织追风汗马俱乐部的50名骑行爱好者开展“绿色骑行 看美丽农路”主题骑行活动。从市区出发,途径合作镇、海复镇环线,全程80公里,骑手们直观感受了我市打造“四好农路”助力乡村振兴取得的显著成果。融媒体记者 王海兵摄

新闻短播

合作派出所反诈宣传进校园

本报讯 近日,合作派出所组织警力赴大江中学开展校园防电信诈骗宣传活动。

民警从专业的角度,再现骗子诈骗手法,解密新型诈骗手段,以诙谐幽默的讲解方式,向师生们传授防骗方法和技巧,提高了师生们对电信诈骗的识别防范能力。(鲁春辉)

南苑二村开讲“客厅微党课”

本报讯 近日,南苑二村社区老党员倪克勤在自家的客厅里,为社区部分党员干部上了一堂微党课。

倪老展示了自己珍藏的革命军人证书和立功喜报,为大家讲述了从军背后的许多动人故事。聆听党课的党员代表表示,听了“倪老的讲述”深受教育,要以实际行动践行初心使命。(王红美)

香榭水岸全力遏制新增违建

本报讯 近日,香榭水岸社区召开控违工作会议,社区工作人员、网格员、信息员、楼长、居民代表等40多人参加了会议。

会议要求社区工作人员坚持每天巡查到位,对巡查中发现的违建行为做到早发现、早上报、零容忍,确保将新增违法违建遏制在萌芽状态,确保辖区违建零增长。(刘海琴)

绿城花园征兵宣传扎实有力

本报讯 近日,绿城花园社区开展夏季征兵宣传活动。

社区通过悬挂横幅、上门宣传、网格微信群推送等形式,向居民讲解应征入伍的重要意义,今年征兵工作的流程和政策,号召适龄青年响应国家号召,踊跃报名应征,勇于担负起保家卫国的重任。(朱培培)



近日,东海镇社区卫生服务中心党支部以党史学习教育为契机,组织全体党员和入党积极分子前往合作镇参观启东县首届人民政府旧址纪念馆,激励党员自觉提高党性修养,担当使命责任,传承革命精神。

通讯员 蔡石冰摄

压实企业主体责任 稳定安全生产形势

市应急管理局局长 施伯新

近年来,全市上下扎实推进安全生产专项整治,我市安全生产事故起数和死亡人数不断下降,全市本质安全水平不断提升。但是安全生产永远在路上,安全生产工作没有终点。压实企业安全生产主体责任,是做好安全生产监管工作的出发点和落脚点,需要政企联动、形成合力、多措并举,才能保障安全生产形势的持续稳定向好。

抓住关键,强化企业安全生产主体责任的落实

把企业主体责任落实作为重中之重,结合教育培训、专项整治、监管执法等工作,不断压实企业主体责任,提高企业安全生产的意识和能力。专项推进企业主体责任落实各项活动,不断提升企业主要负责人的安全意识和“第一责任人”的职责意识。近几年,我市连续开展了开展落实企业安全生产主体责任“落实年”“提升年”“巩

固年”和主体责任告知承诺专项行动,全面把握落实企业安全生产主体责任的关键举措,制定印发了《启东市落实企业安全生产主体责任具体化实施方案》,督促企业对标准逐条逐项、全面细致地进行自查自改,取得了较好的成效。

同时,我市坚持政府引导、属地牵头、部门监管、企业负责的工作原则,全面将风险辨识、管控、报告作为企业落实主体责任的根本措施,作为企业风险辨识管控必要内容,作为企业安全标准化建设重要抓手。以“一图、两单、三卡、八必须”为主线,督促工业企业严格落实主体责任20项重点清单和80项主体责任清单,建立全员参与、全方位覆盖、全过程衔接的风险辨识管控报告制度。

集中推进,全面开展安全生产各类宣传教育

近年来,我市广泛组织开展落实企业

安全生产主体责任集中宣讲“春风行动”204场次,发放宣传手册4万余册,短信推送宣传2万余条。开展“百团进百万企业”安全生产专题宣讲活动,并持续落实延伸为“百团进百万企千万员工”,累计宣讲951余场次,参与人员达27000余人次。今年以来,组织各级理论骨干为主体的宣讲队伍开展安全生产“五进”宣讲200余场次等等。通过宣传教育,进一步提高了企业和广大人民群众的安全意识,提高了企业员工安全生产操作能力水平和应对突发情况的有效响应处置能力。

强化执法,以雷霆手段震慑安全生产违法违规行

结合安全生产专项整治“一年小灶”和“三年大灶”行动,突出责任落实、监督执法、源头治理三大重点,把加大监管执法力度作为压实企业主体责任的重要手段开展

精准执法,全面推行“一案五制”工作法,严厉打击和治理各类违法违规行,对存在严重违法行或拒不整改的坚决予以查处,从重处罚,以高压态势推动企业全面排查事故隐患。进一步发挥行政执法与刑事司法衔接长效机制作用。严肃查处各类安全生产非法、违法行为,严格落实停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任“四个一律”等执法措施。畅通与公安机关、检察院的合作渠道,规范移送流程,构建重大案件联合查处机制,形成高效便捷的联动模式,进一步强化刑事处罚对危害生产安全行为的震慑作用。



启东红色地名录

在艰苦的革命战争年代,许多热血青年为国捐躯。当地政府为了纪念他们的英雄业绩,将烈士的故乡以他们的英名命名。

郁居仁,1918年出生,1938年参军,1939年加入中国共产党。曾任东南警卫团副连长。1944年在启东永阳村战斗中牺牲。牺牲后,当地政府将其所在村命名为居仁村。1958年成立人民公社时,更名为合作公社14大队,1981年更名为居仁大队,1983年,更名为合作乡居仁村,2010年并入周云村。现有居仁路、居仁街。

龚志山,1925年9月出生,1941年16岁时当兵,后在东南警卫营任班长。1945年6月19日,在聚星镇太山桥战斗中牺牲。新中国成立后,当地政府将烈士所在村命名为志山村。1958年成立人民公社时,更名为新义公社5大队,1981年更名为共北大队,1983年,更名为新义乡共北村,2010年并入四楼村。

俞学孝,1928年(一说1927年)出生,1946年4月参军(一说1947年4月),在华野11纵31旅91团2营4连任战士,1948年9月在涟水县战斗中牺牲。初级社时将乐丰乡锡范村西部命名为学孝村。1958年人民公社成立时,更名为合作公社11大队,1981年更名为保田大队,

仁孝忠义气长存

——合作镇居仁村等村名的由来

1983年更名为合作乡保田村,2010年并入曹家镇村。

范祝明,1914年出生,1946年4月参加革命,在华野11纵31旅91团2营4连任班长。1947年2月在大丰县大中华(或说是大中集)战斗中牺牲。初级社时将乐丰乡锡范村东部命名为祝明村,1958年成立人民公社时与学孝村合并,更名为合作公社11大队,1981年更名为保田大队,1983年更名为合作乡保田村,2010年并入曹家镇村。

施德元,1921年出生,1940年(一说1939年)参军,1941年加入中国共产党。曾任合作乡民兵队长。抗日战争时期被日寇杀害于曹家镇据点。抗战胜利后,当地政府将其所在村命名为德元村,2010年并入兴隆村。

茅七郎,又名茅志轩,1917年出生,1937年参加革命。1944年9月在海门大洪镇战斗中牺牲。土改时,烈士所在的友南乡改为富南乡十三保,1946年弃保设村时取名为毛(茅)烈村。人民公社化时期为合作公社16大队,1981年5月更名为富南大队,1983年7月政社分设时为合作乡富南村,2001年并入杨同村,2010年8月杨同村并入周云村。

(朱永继 整理)
(连载五十一)

工程建设项目 招标公告

启东市盐业有限公司仓库综合屋顶渗漏修缮项目已经批准建设。工程所需资金来源是自筹,现决定对该项目进行公开招标,择优选定承包人。投标人可从:启东百业网(http://www.128qd.com)“通告栏”栏目下载获取本工程招标公告信息及详细内容。

咨询电话:0513-83106618

科普之窗

吃酱油真的会变黑吗?

皮肤会变黑,是因为黑色素的产生,酱油能促进黑色素生成吗?大多数人认为吃酱油会变黑是因为酱油的颜色。酱油是由粮食发酵酿造而成,真实的颜色是红褐色。

食物中的色素进入人体后,就会被消化分解,根本不会到达皮肤,使皮肤变黑。

此外,酱油会背“使人变黑”的锅,还可能因为其中含有酪氨酸,这是黑色素合成的必需氨基酸。

但其实根本不用担心,无论是酪氨酸还是酪氨酸酶在经过胃时,都会被胃酸消化分解,根本不会对黑色素形成有直接的促进关系,这跟吃猪蹄不会补充胶原蛋白是一个道理。

所以,吃酱油不会让人变黑,“以色补色”没有什么科学依据。

(八十九)

江苏吉莱微电子股份有限公司招聘启事

江苏吉莱微电子股份有限公司创建于2001年,坐落于启东市牡丹江西路1800号,固定资产2亿元,年销售6亿元,每年增幅50%以上,是江苏省高新技术企业。

需要各类人才:微电子、机械一体化、自动化、应用电子、计算机等专业;需求岗位:工艺技术、设备工程师、品质管理、销售工程师、企业管理、倒班操作工,工资为(5000元~10000元左右);特殊岗位:薪资面谈。

公司福利待遇:缴纳五险一金,提供免费食宿。

报名热线:0513-68958189/18862826011(黄小姐),18206287368(陈先生)